

Утверждаю
и.о. директора МБУК «ГЦГБ»
Е.В. Мезенцева
« 22 » апреля 2023 г



Программа разновозрастного отряда
историко-краеведческой направленности
«Я эту землю Родиной зову»
Пашийская библиотека – структурное подразделение МБУК «ГЦГБ»

Главный библиотекарь:
Рудакова Ольга Михайловна

Возраст: 7-15 лет.

Срок реализации: июль 2023 г.

р.п. Пашия, 2023 год.

Паспорт

Программы разновозрастного отряда историко-краеведческой направленности «Я эту землю Родиной зову»

Наименование программы	Программа разновозрастного отряда историко-краеведческой направленности «Я эту землю Родиной зову»
ФИО автора(ов) программы с указанием контактов	Рудакова Ольга Михайловна – главный библиотекарь структурного подразделения «Пашийская библиотека». Т.:89519322459
Организация, координирующая реализацию программы	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Горнозаводская центральная городская библиотека»
Краткое содержание программы	<p>Программа включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления отдыха и воспитание детей в период летних каникул (июль).</p> <p>В рамках программы будет осуществлена организация досуга, как средство профилактики детской безнадзорности.</p> <p>Программа разновозрастного отряда историко-краеведческой направленности «Я эту землю Родиной зову» направлена на реализацию малообеспеченных форм занятости детей, доступна для всех слоёв населения, предлагает удобный режим работы, создаёт благоприятную воспитательную среду для детей «группы риска», группы «СОП» и предполагает создание условий для социального, культурного самоопределения, творческой самореализации личности ребёнка.</p> <p>Программа разработана таким образом, чтобы за короткое время дать ребенку возможность погрузиться в историю п. Пашия, и по средствам разных форм и методов работы познакомить неорганизованных детей в возрасте от 7 до 15 лет с памятниками и памятными местами п. Пашия и его окрестностей.</p>
Цель программы	<ul style="list-style-type: none"> - Создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей. - Пробуждение чувства патриотизма, любви к родному краю. - Пропаганда краеведческих знаний в системе образования и воспитания личности.
Задачи программы	<ul style="list-style-type: none"> - организация познавательно - развлекательного досуга; - создание условий для развития литературного творчества детей; - создание информационной среды для комфортного общения детей; - развитие творческого мышления, художественных, музыкальных, литературных и других способностей через активное вовлечение в различные сферы практической деятельности. -Используя различные формы работы, способствовать формированию чувств любви к своему краю, повышать уровень информированности каждого пользователя библиотеки по вопросам краеведения. - Систематически применять в библиотеке современные информационные технологии в информировании безнадзорных детей от 7 до 15 лет по вопросам краеведения и патриотизма.

Методы и формы, применяемые на занятиях	<ul style="list-style-type: none"> - словесные (беседы, объяснения, диалог); - книжные выставки; - конкурсы (фотоконкурсы, конкурс рисунков); - акции; - онлайн-мероприятия; - мастер-классы; - настольные игры.
Сроки и этапы реализации программы	С 3 по 23 июля 2023 года.
Целевая группа и количество участников программы.	<p>Неорганизованные дети 7-15 лет из различных социальных групп. Особое внимание уделяется детям из малообеспеченных, неполных семей, а также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.</p> <p>Количество участников программы - 15 человек.</p>
Ожидаемые результаты	<ul style="list-style-type: none"> - Для неорганизованных детей р.п. Пашия будет обеспечено создание условий для социального, культурного самоопределения, творческой самореализации личности ребёнка. - повысится интерес к истории малой Родины у подрастающего поколения. - у неорганизованных детей от 7 до 15 лет пробудится чувство гордости и патриотизма за свою малую Родину.
Показатели, по которым оценивается результативность реализации программы	<ul style="list-style-type: none"> - количество детей, ежедневно посещающих библиотеку; - отсутствие правонарушений, совершенных детьми и подростками, посещающими библиотеку; - количество проведённых мероприятий; - увеличение книговыдач краеведческой литературы для детей и подростков.

Пояснительная записка

Программы разновозрастного отряда историко-краеведческой направленности

«Я эту землю Родиной зову»

Организация летнего отдыха детей всегда была и остается важной задачей. В период летних каникул данная проблема особенно актуальна, так как ребенок или подросток оказывается полностью предоставлен сам себе. Также, в настоящее время остро ощущается необходимость возрождения духовности, изучения культуры своего народа, изучения прошлого и настоящего своей «малой родины», восстановление духовности для формирования нравственной личности гражданина и патриота своей страны.

Неоспорима мысль о том, что малая родина, отечество, родной край играют значительную роль в жизни каждого человека. Частица любимой Отчизны, дорогие сердцу места, близкие душе обычаи.

Но мало говорить о любви к родному краю, надо знать его прошлое и настоящее, богатую духовную культуру, народные традиции, природу. Все это относится и к нашим родным местам - к Пашийской земле и её окрестностей.

Библиотека располагает ресурсами для создания оптимальных условий эффективного отдыха детей, а также для изучения истории своей Малой Родины. Специалисты библиотеки обеспечат комплексное культурно – информационное обслуживание детей в период летних каникул. Грамотная организация в библиотеке различных форм досуга детей позволит им по-настоящему отдохнуть и даст возможность получить новые позитивные впечатления, приобрести опыт разнообразной творческой деятельности, а также изучить историю р.п. Пашия и расширить свой кругозор.

Разработка программы разновозрастного отряда историко-краеведческой направленности «Я эту землю Родиной зову» на 2023 год вызвана:

- повышением спроса родителей и детей на организованный отдых школьников;
- работой по формированию у детей здорового образа жизни.
- необходимостью использования богатого творческого потенциала специалистов Пашийской библиотеки в реализации целей и задач программы.
- повышением спроса детей и родителей на получение новых знаний по истории п. Пашия.

Содержание программы

Программа разновозрастного отряда историко-краеведческой направленности «Я эту землю Родиной зову»

Для реализации программы разработаны различные формы и темы мероприятий, в которых каждый ребенок сможет показать себя и научиться новому, а также получить новые знания по истории п. Пашия.

Play-площадка «Знай свой край»

Игра – одно из древнейших средств воспитания и обучения детей.

Мы решили создать настольные игры на краеведческом материале.

Оказалось, что краеведческий и игровой метод отлично дополняют друг друга, способствуют творческому развитию детей, повышают интерес к краеведению. Настольные игры развивают воображение, сообразительность, наблюдательность. В них присутствует элемент соревновательности (кто быстрее, кто правильнее отвечает, кто больше знает). В игре у детей есть возможность развития самооценки своих знаний (выбор более сложного или сравнительно легкого задания).

Каждый **понедельник и среду до 23 июля 2023 включительно**, в Пашийской библиотеке с 14:00 ч. до 17:00 ч. для неорганизованных детей 7-15 лет будет организовано пространство для краеведческих настольных игр.

«Арт – мастерская» – территория творчества и общения.

Рисование — одно из самых любимых занятий детей. В процессе рисования у ребенка совершенствуются наблюдательность и эстетическое восприятие, художественный вкус и творческие способности. Рисование помогает познавать окружающий мир, приучает внимательно наблюдать и анализировать формы

предметов. Оно учит точности расчета, учит познавать красоту природы, мыслить и чувствовать, воспитывает чувство доброты и сочувствия к окружающим. Для детей занятия по рисованию приносят огромное удовольствие, ведь нет ничего проще и увлекательнее, чем обмакнуть в яркие краски кисть и создать на листе бумаги узоры, фигуры животных, птиц, цветы.

Каждый ребенок любит рисовать. А каждый ребенок, посещающий кружок «Рисуем в библиотеке», будет еще и уметь рисовать!

Каждый **вторник до 23 июля 2023 включительно**, в Пашийской библиотеке с 14:00 ч. до 17:00 ч. для неорганизованных детей 7-15 лет будет организовано пространство для креативного рисования.

«Читаем вместе! Читаем вслух!»

Наш лозунг «Чтение – это движение вперед!», а цель – показать чтение как способ взаимодействия с окружающим миром и как возможность передачи своих эмоций другому человеку вместе со звучащим словом.

Каждый **четверг до 23 июля 2023 включительно**, в Пашийской библиотеке с 14:00 ч. до 17:00 ч. для неорганизованных детей 7-15 лет будет организовано пространство для громкого чтения произведений пермских детских писателей и поэтов.

Библио-такси «Пашия – любимый сердцу уголок»

Для каждого человека большая Родина начинается с малой. Через любовь к малой родине зарождается очень значимое во все времена чувство патриотизма. Оно становится глубже, когда мы больше узнаем об истории своей малой родины, о знаменитых земляках, об улицах, по которым мы ходим, когда знакомимся с традициями и памятниками родной стороны.

Для того, чтобы развить у детей разновозрастного отряда интерес к истории малой Родины и показать её во всей красе библиотека каждую **пятницу до 23 июля 2023 включительно**, в Пашийской библиотеке с 14:00 ч. до 17:00 ч. для неорганизованных детей 7-15 лет будут проходить виртуальные путешествия по знаменательным местам п. Пашия.

Программа также подразумевает свободную игровую деятельность неорганизованных детей 7-15 лет.